

SAMOBORSKE NOVINE

organ Socijalističkog saveza radnog naroda grada i kotara Samobor

Broj 4.

Samobor, 15. listopada 1953.

Godina II.

List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — Cijena pojedinom broju 10 dinara. — Tromjesečna pretplata 60 dinara, polugodišnja 120 dinara. Tekući račun kod filijale Narodne banke u Samoboru broj 415-T-88. — Rukopisi se šalju na uredništvo lista Samobor, Tomislavov trg zgrada gradske općine. Glavni i odgovorni urednik Stanko Vugrinec, Starogradska ul. 55. — Tiskara „Prosvjeta“ Samobor. —

Zastupnici za Vijeće proizvođača

Po novom izbornom zakonu dolazi do formiranja Saveznog i Republičkog vijeća proizvođača. Već u Ustavnom zakonu predviđena su ta tijela u našim najvišim organima vlasti, ali do primjene nije moglo doći, dok se ne izaberu narodni zastupnici za ta vijeća. Dozrela je situacija, da se princip radničkog samoupravljanja proširi do najviših organa narodne vlasti. Radničko samoupravljanje u našim poduzećima putem radničkih savjeta donijelo je neocjenjive rezultate, jer je teoretska postavka o predaji tvornica radnicima kod nas dobila svoju praktičnu vrijednost. U pravcu daljega razvika radničkog samoupravljanja formiraju se i Vijeća proizvođača u republikama i čitavoj našoj FNRJ. Tim putem omogućuje se da radni ljudi putem tih predstavnika zbilja upravljaju i odlučuju o raspodjeli proizvedenih dobara.

U Vijeća proizvođača biraju svoje predstavnike radni ljudi, kako iz poduzeća tako i iz sela. Radnici biraju svoje predstavnike u industrijskoj grupi preko zborova birača u poduzećima, a radni ljudi sa sela preko zborova birača svojih zemljoradničkih zadruga. Time je osigurano, da i jedri i drugi ravnopravno rješavaju ekonomska pitanja i na taj način usklađuju proizvodnju i raspodjelu dobara, kako u industriji tako i u poljoprivredi. Razvitak industrije neminovno zahtijeva i unapređenje poljoprivrede. Taj sklad najbolje će umjeti da stvore radni ljudi iz tvornica i sa sela, jer oni to najbolje na sebi osjećaju.

Izbori za narodne zastupnike u Vijeća proizvođača ne vrše se putem neposrednih izbora, već na posredan način. Radni ljudi u poduzećima na svojim zborovima birača predlažu kandidate, a radni ljudi sa sela na zborovima birača po zemljoradničkim zadrugama. Utvrđeni kandidati u industrijskoj i poljoprivrednoj grupi smatraju se kandidatima za narodne zastupnike u Vijeće proizvođača. Posebno se biraju zastupnici u industrijskoj grupi, a posebno u poljoprivrednoj grupi. Izbor između tih kandidata za narodne zastupnike vrše izborna tijela, a to su Kotarska vijeća proizvođača na području izborne jedinice. Posebno izbornici Kotarskog ili Gradskog vijeća proizvođača u industrijskoj grupi biraju narodnog zastupnika u Vijeće proizvođača između kandidata iz industrijske grupe, a posebno odbornici iz poljoprivredne grupe biraju zastupnika između kandidata iz poljoprivredne grupe. Zanatstvo ulazi u industrijsku grupu i zajedno sa ostalim radnim ljudima iz te grupe biraju narodnog zastupnika za Vijeće proizvođača.

Posebno se bira narodni zastupnik za Savezno vijeće proizvođača, a s druge strane i narodni zastupnik za Republičko vijeće proizvođača. Opet tu treba izdvojiti zastupnika za industrijsku grupu, a posebno za poljoprivrednu grupu. Jasno je, da u tom slučaju izbornu jedinicu čine više kotareva, tako da će naš kotar birati te narodne zastupnike u zajednici sa drugim kotarima.

Održavanje zborova birača i sama tehnika izbora jeste skoro sasvim ista kao i kod izbora za narodne zastupnike Savezne skupštine i Sabora, pa o tome ne bi trebalo naročito pisati.

Prava i dužnosti narodnih zastupnika Vijeća proizvođača jesu skoro ista kao i narodnih zastupnika Savezne skupštine i Sabora, jedino što zastupnici Vijeća proizvođača ta prava i dužnosti vrše prema Kotarskom vijeću proizvođača, a ne Kotarskom vijeću, kao i prema zborovima birača i biračima iz proizvodnje.

Na našem području primjećeno je, da se malo govori o značaju i ulozi izbora za narodne zastupnike u Vijeća proizvođača, pa bi trebali drugovi na terenu da o tome malo više prodiskutiraju, kako bi se o tome više govorilo i znalo.

PORUKA UREDNIŠTVA: Uslijed preobilja gradiva, neki već složeni dopisi ući će u slijedeći broj. Molimo dopisnike da to izvole uzeti u obzir.

PROTEST SAMOBORA

protiv jednostrane odluke Amerike i Engleske o Trstu

Samoborci, saznajući za nezakonitu i nepravilnu odluku vlade SAD i Velike Britanije o predaji zone »A« i grada Trsta Italiji, dali su oduška svome negodovanju prema tome aktu, koji se kosi sa osnovnim ljudskim pravima. Već rano ujutro mnoštvo građana i radnika brojnih samoborskih tvornica slilo se na samoborski trg da glasno protestiraju protiv takvih samovoljnih postupaka saveznika, koji su tim aktom doveli u pitanje simpatije za njih kod svih naših naroda.

Predsjednik gradske općine drug Stanko Vugrinec govorio je sakupljenom narodu o tom sramnom i besprimjernom aktu, koga naš narod ne će i ne može primiti kao svršen čin. Govornik je često predikan skandiranjem drugu Titu, Jugoslavenskoj narodnoj armiji i našoj braći u Istri. U nastavku svog govora naglasio je, kako naš narod ne može dozvoliti da mu se komad po komad živog tijela kida samo zato, da se zadovolji nezasićeni apetit talijanskih imperijalista. Svršetak govora druga Vugrinca prisutni su prihvatili burnim pljeskanjem. Nakon toga govorio je drug Valečić Alojz, koji je u svom govoru podvukao najznačajnije momente, koji su rukovodili autore sramne odluke, u kojoj su prešli preko svih etničkih, geografskih i historijskih či-

njenica, po kojima Jugoslavija imade neosporno pravo na Trst i Istru, i tim aktom ozbiljno ugrozili mir u ovom dijelu Evrope. Naš narod natopio je svaku stopu te izmučene zemlje krvlju svojih najboljih sinova — rekao je da je govornik — i upravo je nevjerojatno, a ipak je tako, da se dojučerašnjem neprijatelju daju čitavi teritoriji svoga saveznika bez prethodnog konzultiranja sa vladom Jugoslavije, koja je tu jedini legitimni partner, kad je u pitanju odluka ovakve vrsti. Demonstracije diljem čitave Jugoslavije su vidan dokaz, da naš narod odbacuje tu odluku sa prezirom i gnjušanjem i da će u danom momentu, bude li potrebno, znati braniti i obraniti svoja prava, koja su tom odlukom momentano dovedena u pitanje, — završio je svoj govor drug Valečić.

Zatim je drug Prebeg Mirko, narodni zastupnik i predsjednik NOK-a Samobor, pročitao protestne brzojave, upućene Predsjedniku Republike maršalu Titu, ambasadama USA i Engleske te tajniku OUN Dagu Hameršeldu. Isto tako pročitao je protestni brzojav đak Automehaničke škole drug Junačko Dragutin.

Prisutni građani primili su aklamacijom tekst predloženih brzojava.

PREDIZBORNE PRIPREME

Održani brojni zborovi uz veliko učešće birača

Sve blokovske organizacije SSRN u gradu Samoboru održale su svoje prve predizborne masovne sastanke. Na sastancima se živo diskutiralo o značenju i ulozi narodnih zastupnika prema novom Zakonu o pravima i dužnostima, izboru i epozivu narodnih zastupnika.

U raspravljanju o kandidatima za narodne zastupnike usvojeno je jedinstveno mišljenje, da će prava i dužnosti budućih narodnih zastupnika moći izvršavati jedino oni ljudi, koji su dosad svojim požrtvovnim radom na svim sektorima naše socijalističke izgradnje stekli široko povjerenje svoga naroda, i kao takvi pružaju garanciju, da svojim budućim radom opravdaju steceno povjerenje svoga naroda.

Dne 13. X. održani su zborovi birača za predlaganje, raspravljanje i utvrđivanje kandidata za Saveznu skupštinu i Sabor NR Hrvatske.

Odaziv birača u svim izbornim jedinicama, kojih ima 5 u gradu Samoboru, bio je vrlo velik, u odnosu na sve dosadašnje masovne sastanke i zborove birača. Ovim zborovima birača prisustvovalo je 945 birača, pa je po Zakonu predviđeni minimum od 10% višestruko premašen.

Svi zborovi birača pravilno su radili. Sva predsjedništva zborova objavila su svrhu sazivanja zborova i način njegovog rada, pa su pročitane odredbe članova 63. do 67. Zakona za narodne zastupnike Savezne skupštine, odnosno članova 60. do 64. Zakona za narodne zastupnike Sabora NR Hrvatske.

Osim toga govoreno je o pravima i dužnostima narodnih zastupnika, o postignutim rezultatima socijalističke izgradnje i o aktuelnim zadacima na području kotara, Republike i FNRJ. — Pored redovnog rada, birači su jednodušno izrazili svoje negodovanje protiv jednostranog akta vlada USA i Engleske u pogledu Trsta, koji je protivan mirovnom ugovoru i pravima nove Jugoslavije. Ujedno su birači oduševljeno izrazili svoju suglasnost sa sta-

vom druga Tita i državnog rukovodstva u pogledu STT.

Birači su u svim izbornim jedinicama predlagali za kandidate drugarica Milku Kufrin i druga Alojza Valečića, na 2 mjesta drugove Prebeg Mirka i Ivanščak Franju.

Od prisutnih birača prihvaćena je u svim izbornim jedinicama grada Samobora drugarica Milka Kufrin za kandidata Savezne skupštine.

Za kandidate, koji su prihvaćeni, glasala je većina prisutnih birača i njihov prihvata popratila oduševljenim pljeskom.

U općini Bregana održana su dosad 3 zborova birača i to: Jarušje-Noršić selo, Bedar-Kostanjevac-Javorek 11. X. i Bregana 10. X.

Općina Sv. Nedjelja održala je 2 zborova za izbornu jedinicu Kerestinec 10. X. i Strmec 11. X. Treba održati još 3 zborova.

U općini Poklek od 3 potrebna zborova održan je 1 za izbornu jedinicu Novo selo 11. X.

U općini Samobor Vanjski održani su zborovi za izborne jedinice: Bistrac-Klokočevac 10. X., Otok-Bobovica, Rude-Brasovje i Kotari-Bukovje-Manja Vas 11. X. Treba još održati 8 zborova.

Na svim zborovima općina predloženi su i kandidirani drugarica Milka Kufrin za Saveznu skupštinu, a drug Alojz Valečić za Sabor NRH.

Predizborni sastanci u poduzećima

U svim našim poduzećima održavaju se predizborni sastanci, na kojima sudjeluje veliki broj radnika i službenika. Oni sa velikom pažnjom prate izlaganja govornika i diskutiraju. Na većem broju sastanaka sudjelovali su i drugarica Milka Kufrin i drug Alojz Valečić. Tako je drugarica Milka Kufrin sudjelovala na predizbornom sastanku u »Krištalu« i tvornici čarapa »Sloboda«, a drug Valečić u »Vetserumu«, »Elektronu«, »Samoborki« i »Chromosu«.

PRED IV. KONGRES NO HRVATSKE

Smotra omladine okruga Zagreb

Održavanjem svečane akademije u Narodnom domu započeo je svečani dio smotre, koji je organizirala Narodna omladina okruga Zagreb pred IV. kongres Narodne omladine Hrvatske i izbore za Saveznu narodnu skupštinu i Sabor Hrvatske. Na svečanoj akademiji, koja je bila dobro organizirana, prisustvovalo je oko 400 omladinaca i omladinki. U programu sudjelovala je omladina: Osmogodišnje škole, škole učenika u privredi, Auto-mehaničke škole i kulturno-umjetničkog društva iz Samobora i Bregane. Na mitingu, koji je održan 11. X., govorili su: sekretar Kotarskog komiteta Saveza komunista Samobor, drug Valečić Alojz i član Centralnog komiteta Narodne omladine Hrvatske, drug Dumanić Branko. Veličanstvena manifestacija mladosti okruga Zagreb nastavljen je drugi dan povorkom. U povorci, na čijem je čelu svirala samoborska Vatrogasna linena glazba i nošena omladinska zastava, stupali su mladi radnici, učenici i seljaci.

Na igralištu i u dvoranama takmičilo se 6

lako-atletskih, odbojkaških, streljačkih, stolno teniskih, kuglaških i šahovskih ekipa. Prema konačnim rezultatima, u lako-atletskim disciplinama i streljaštvu Samobor je zauzeo prvo mjesto, a u stolnom tenisu drugo mjesto. Ovdje treba spomenuti, da su se u lakoj atletici i streljaštvu istakli omladinci i omladinke: Benić Franjo, Pasić Dušan, Jaramas, Juraj Ivan, Buntić Vita i Pinčulić Milan.

Na svršetku natjecanja podijeljene su nagrade najboljim ekipama i pojedincima. Tako je Samobor dobio 7 nagrada: 2 ekipne i 5 pojedinačnih. Našim natjecateljima bili su veliki konkurenti omladinci i omladinke iz Velike Gorice, koji su zaslužno osvojili prva mjesta u odbojci, stolnom tenisu i kuglanju i tako osvojili prvo mjesto na ovom velikom omladinskom fiskulturnom natjecanju, koje je prvi put u Samoboru održano ovako masovno i koje je ostavilo dobar utisak i zbližilo omladinu drugih kotareva naše Republike.

Pomognite svojim prilogom izborni fond

Troškovi oko provedbe jesenskih izbora za narodne zastupnike podmirit će se iz »Izbornog fonda«. Iako su troškovi oko izbora svedeni na minimum, ipak će oni u cjelini predstavljati jedan veći iznos. Izvori za stvaranje tog fonda su dobrovoljni prilozima samih birača. U tu svrhu izdani su sabirni blokovi, koji će se za radnike i službenike dostaviti poduzećima i ustanovama, a od ostalih birača prikupljat će se prilozima preko SSRN.

Briga za mladež

Početkom mjeseca rujna ove god. upućeno je iz našega kotara 42 mladića i djevojke u razne stručne škole: Srednju tehničku školu Karlovac 5, Industrijsku rudarsku školu Podlabin 13, Tekstilnu industriju Zagreb 5, Grafičku školu Zagreb 3, Žensku stručnu školu Bosanski Samac 9. Svršeni đaci rudarske i industrijske škole dobivaju zvanje kvalificiranog radnika. Smještaj je besplatan. Đaci dobivaju: odijelo, rublje, obuću i uniformu, te mjesečni džeparac. Đaci, koji pokažu volju za učenje i završe ovu školu sa vrlo dobrim uspjehom, imaju mogućnosti da produže školovanje na rudarskom tehnikumu.

Svi upućeni omladinci i omladinke svršili su 4 razreda osnovne škole, osim 4 omladinca i 1 omladinke, koji imaju niži tečajni ispit. Kod slanja u ove škole uzimali su se u obzir oni, koji su socijalno ugroženi. Tako je iz žumberačkih sela poslano 15, grada Samobora 12, općine Sv. Nedjelja 6, Vanj. Samobor 5 i Galgovo 3 omladinca i omladinke. Osim ovih, uključen je veći broj omladinaca i omladinki u razne zanate u Samoboru. Ove cifre nam pokazuju, da je briga od strane organizacije Narodne omladine, Saveza boraca, kao i Kotarskog narodnog odbora, odjela za privredu bila ovog puta na visini. Također se moramo zahvaliti drugu Inkret Albinu, koji je dao sve od sebe, da ovi mladići i djevojke uče zanat.

Loš odgoj

U kolovozu o. g. kod Kotarskog suda u Samoboru bilo je suđenje Cvetković Alojzu iz Ruda. On je tokom 1951.—52. god. u više navrata uzimao tuđe bicikle, te ih onda prepravljao i prodavao. Konačno je bio uhvaćen na djelu, kada je u Samoboru na trgu ispred gostionice ukrao bicikl, kojega je tu dovezao naučnik Horvat Ivan. U vrijeme, kada se vodila rasprava kod suda radi tih krađa, koje je počinio, napravio je još jedno krivično djelo. Nagovorio je svoju djecu, da se uvuku u zadržni podrum i da odande ukradu boce malinovca i kisele vode. Djeca su to naravno i učinila.

Za sva ta djela Kot. sud ga je osudio na kaznu zatvora u trajanju od 7 mjeseci.

Međutim, iz ovog posljednjeg krivičnog djela, koje je isti počinio podstrekavajući svoju djecu na krađu, vidimo koliko pojedini roditelj vodi brigu o svojoj djeci. On već od malena od te djece pravi buduće kriminalce. Njemu se to ne bi smjelo dozvoliti, a u ovakvim slučajevima trebala bi zajednica intervenirati. Organ starateljstva trebao je da učini svoje i da se koristi pravom i dužnošću po zakonu.

Društvene organizacije bi se također trebale za ovakve slučajeve interesirati. Društvo »Naša dje-

Trst je naš

Agresori Talijani,
»kokošari« odabrani
zauzet nam Trst su htjeli
i predat ga svome Peli.

Amerika uz nas uvijek
za korist je svoju bila
i kao velika sila
tu korist je vješto
uvijek u sebi krila.

Sada i o Britaniji
mnogo više znamo.
Stoga nek čuju parolu
omladine naše:
»Život damo — Trst ne damo!»

Trst je dičan grad
na junačkom Balkanu,
strah i trepet
plašljivom Talijanu.

Neka znadu Talijani,
da do Trsta put je težak,
da kokoši više za njih nema.
Tambure im zamuknut će,
jer Slovenac vatru sprema.

Buretić Marija, učenica, Samobor

PLANINARSTVO

OTVORENJE PLANINARSKÉ KUĆE U PODSUSEDU. Naše susjedno Planinarsko društvo u Podsusedu imalo je prošle nedjelje svečano otvorenje planinarske kuće pod Starim gradom u Podsusedu. Kuća je izgrađena sredstvima i marom domaćih planinara uz pomoć pojedinih poduzeća i ustanova. Predstavlja danas važan polazni objekt za Medvednicu. U ime Planinarskog društva »Japetić« otvorenju kuće prisustvovala je jedna skupina samoborskih planinara i čestitala bratskom društvu na ovom najnovijem lijepom uspjehu.

Više govornika oštro je protestiralo protiv jednostranog akta vlada USA i Engleske u pogledu Trsta, pa se skup pretvorio u protestni miting, na kojemu su svi prisutni jednodušno osudili učinjenu nepravdu prema novoj Jugoslaviji.

PLANINARSKI TEČAJ NA VELEBITU priredio je Planinarski savez Hrvatske sa svrhom da sposobne i napredne planinare, izobrazu u svim stručnim zahtjevima: vođenje po karti, pružanje prve pomoći, upoznavanje zemljine površine, boravak i noćenje u planini, orijentaciju po raznim vremenskim priklikama i t. d. Taj veoma koristan 10-dnevni tečaj polazila su tri člana »Japetića«: tajnik Zagoda, Drušković i Požežanac.

»NAŠE PLANINE« stručni planinarski časopis, 6. i 7. broj za lipanj i srpanj 1953. god. stigao je sa zanimljivim sadržajem, te ga članovi mogu dobiti u društvenim prostorijama svakog petka na večer ili kod blagajnika Zvonka Turovca.

ca« i »Narodna omladina« naročito bi trebali da povedu više brige o ovakvim pojavama. Mi doduše na našem kotaru nemamo problem kriminala maloljetnika, ali ako se zanemare ovakvi problemi, onda može doći do takvih slučajeva kao što je ovaj.

Konferencija gradova

U vremenu od 4.—7. listopada 1953. god. održana je u Mariboru skupština stalne konferencije gradova i gradskih općina FNRI, na kojoj su bili prisutni predstavnici 150 gradova i gradskih općina iz svih republika.

Na dnevnom redu skupštine bila su važna pitanja organizacione naravi Stalne konferencije (Statut, poslovnik, budžet), te diskusija o principijelnim pitanjima razvoja vlasti, kao što je samoupravljanje u narodnim odborima gradova i gradskih općina, te o novom nacrtu zakona o stambenom pitanju. Nadalje je diskutirano o opskrbi gradova prehrambenim artiklima, organizaciji trgovinske mreže i t. d.

Narodni odbor gradske općine u Samoboru kao člana iste Konferencije zastupali su predsjednik Vučević Stanko, a ispred administracije Bastijančić Čedo, vd. tajnika i Bišćan Milutin, prav. referent.

Narodna Republika Hrvatska NARODNI ODBOR KOTARA SAMOBOR

Broj: 7305-1953.

Na temelju člana 16. i 56. Zakona o narodnim odborima kotara, Narodni odbor kotara Samobor na zajedničkoj sjednici Kotarskog vijeća i Vijeća proizvođača održanoj 26. rujna 1953. donio je

ODLUKU

o izmjeni i dopuni Odluke NO-a kotara Samobor broj 4833 od 30. V. 1953. o izdavanju u najam poslovnih prostorija na području kotara Samobor.

Član 1.

Dosadašnji član 6. ukida se, a umjesto ovoga unosi se novi član 6., koji glasi:

»Vlasnici odnosno organi upravljanja zgrade dužni su iznajmljivati slobodne poslovne prostorije. Ako ove prostorije ne budu iznajmljene u roku od 2 mjeseca od dana ispražnjenja, odnosno izgradnje novih poslovnih prostorija, Narodni odbor općine odnosno gradske općine može provesti postupak za iznajmljivanje i odrediti visinu najamnine javnim nadmetanjem, u kojem slučaju akt državnog organa zamjenjuje ugovor među strankama.

Najmodavac za prostorije izdane u ovakvim slučajevima ne može dati otkaz za vrijeme od 2 godine.

Član 9. mijenja se i glasi:

»Jedan primjerak ugovora o namu najmodavac je dužan dostaviti organu za financije nadležnog narodnog odbora radi evidencije o zaluzenju i uplatama u fond za održavanje zgrada i to u roku od 15 dana nakon sklapanja ugovora.

Isto tako svaku naknadnu promjenu o visini ugovorene najamnine najmodavac je dužan prijaviti organu za financije nadležnog narodnog odbora u roku navedenom u stavu 1. ovog člana.

U članu 11. točka 3. mijenja se i glasi:

»Ako najmodavac bez ugovora izda u najam poslovne prostorije ili ne uskladi sadašnji najamni odnos u smislu stava 3. člana 10. ove Odluke, ili u propisanom roku ne dostavi organu za financije nadležnog narodnog odbora jedan primjerak ugovora o namu.

Član 2.

Ova Odluka stupa na snagu osmog dana po objavljivanju u »Samoborskim novinama«.

Predsjednik: Mirko Prebeg, v. r.

NOVI VOZNI RED Gradske željeznice u Zagrebu od 15. X. 1953.

Polazak: Samobor—Zagreb: 4.00, 5.25, 6.30, 7.50, 10.07, 12.11, 15.47, 17.45 i 20.20.

Bregana—Samobor: 7.09, 11.39, 15.26, 19.45 i 21.05.

Povratak: Zagreb—Samobor: 5.25, 6.48, 10.07, 13.33, 15.40, 17.45, 20.20 i 23.00.

Samobor—Bregana: 6.43, 11.15, 14.50, 18.54 i 21.29.

„PREVOZ“ — AUTOSAOBRACAJNO PODUZEĆE — SAMOBOR

VOZNI RED:

»Vrijedi od 15. X. 1953. (do opoziva

Na radne dane:

Polazak:

Bregana-Samobor . . . 7⁰⁰, 8³⁰, 15¹⁰, 18³⁰, 20⁵⁰

Samobor-Zagreb . . . 5⁰⁰, 6³⁰, 7¹⁵, 8⁴⁵, 10⁰⁰, 14³⁰, 15²⁵, 18⁴⁵

Povratak:

Zagreb-Samobor . . . 6⁰⁰, 7³⁰, 9⁰⁰, 12⁰⁰, 13⁰⁰, 16¹⁰, 19³⁰, 21⁰⁰

Samobor-Bregana . . . 6³⁵, 8⁰⁵, 13⁴⁰, 16⁵⁰, 21³⁵

Nedjeljom i blagdanima:

Polazak:

Samobor-Zagreb . . . 7²⁰, 9²⁰, 17⁰⁰, 20⁰⁰

Povratak:

Zagreb-Samobor . . . 8⁰⁰, 10⁰⁰, 18⁰⁰, 20⁴⁵

GRADANI NAM PIŠU

Nedisciplinirani bolesnici. U kotarskoj ambulanti dnevno možete sresti i do 300 bolesnika što je zbilja ogroman broj, ako se imade u vidu da je pred svakog liječnika postavljena norma od 90 bolesnika, ali dok svaki od njih pregleda po 120 pa i više. Taj veliki broj bolesnika, budući je svakodnevan, traži od liječnika maksimum fizičkog napora, o čemu bi bolesnici i u svom vlastitom interesu morali voditi računa. U radu najviše ometaju liječnike sami bolesnici, ulazeći u ordinaciju, kad se tko sjeti, po desetak, onako pomiješani, muški—ženske, i u ovakvim situacijama objašnjavanjem gubi liječnik po deset i više minuta dragocjenog vremena. Potrebno je da bolesnici imadu više obzira prema odgovornom radu liječnika od koga očekuju mnogo, a da mu za uzvrat ne daju ni mogućnosti da mirno izvrši svoj nimalo lagan zadatak. U ovom slučaju potrebna je veća disciplina bolesnika, manje ometanje liječnika u njegovu radu suvišnim objašnjavanjem, pa je sigurno da će rad teći brže i savjesnije i to razumije se u interesu samih bolesnika. Ma Bo

U Starogradskoj ulici. Prije mosta, koji vodi u Taborec, nalazi se pristup u potok Gradnu. Njime se služe okolišni građani prigodom pranja rublja, odnošenja vode, napajanja blaga i dr. Taj pristup svakim danom postaje veći, pa je danas već zadržao u samu cestu-ulicu. Kako baš kod toga mosta postoji zaokret, mogli bi noću pješaci ili prometala kliznuti u načinjeni otvor. Trebalo bi stoga taj pristup ograditi da se dalje ne širi ili zatvoriti, odnosno drugi otvoriti. K. R.

Ulične table postavljene su po cijelome gradu. No još uvijek vidimo i stare, trošne table sa oznakama ulica, koje bi trebalo ili ukloniti ili urediti, da služe svrsi na pr. u Gajevoj, Livadićevoj, Perkovčevoj ulici, tim više, što su se stare ploče, koje su bile u dobrom stanju, na trgu uklonile.

Smatram, da bi trebalo ispraviti naziv „Smithenova ul.“ u „Šmidhenova“, kako ta griješka ne bi ostala za duži niz godina. Čuo sam od sugrađana, da su kućni brojevi postavljeni tako, da na pojedinim kućama stoje „nakrivo“, a jednako tako vidi se, da su i pojedine ploče postavljene prašnjave, a neke opet (na pr. Okička ulica) postavljene tako, da se teže pronađu.

Naša javna ura. Samobor ima samo jednu javnu uru i ta je nevaljala. Sat na župnome tornju kojekako ide, tuče i pokazuje. U općem interesu trebalo bi sat popraviti. Mnogim radnim ljudima, obzirom na netočnost javnoga sata, dogodile su se neprilike i smetnje, a tako i putnicima i izletnicima, koji su se oslanjali na taj sat. R.

Prosjačenje po mjestu bilo je uvijek nemila pojava, a u današnje vrijeme ne bi mu smjelo biti mjesta. No vide se slučajevi - naročito na javnim mjestima i gostionicama, da se opet počelo sa prosjačenjem, što dakako treba suzbijati. I prodaja cvijeća po gostionicama trebala bi biti udešena drugačije, jer se opaža, da su pojedini prodavači i nasrtljivi, što ne bi smjelo biti. Opažaju se i neka djeca, koja se neprestano, naročito nedjeljama, vrzu oko stolova, pa bi njihove roditelje trebalo upozoriti na to. Sve su to na oko male i sitne stvari, no ako se uvriježe, mogu biti i te kako neprilicne i nama građanima i izletnicima.

Uređenje kolodvora. Naš kolodvor pružao je lanjske godine slabu sliku. Bio je sav zajedno sa samom stanicom zgradom zapušten, što nije nimalo davalo povoljan utisak brojnim izletnicima, a ni ostalim putnicima. Uprava željeznice ove godine prionula je da odkloni u interesu svoga ugleda i turizma sve manjkavosti. Peron kolodvora je zasađen lijepim nasadima, postavljene su brojne klupe, uređene su i kolodvorske zgrade, kako u svojim vanjskim stranama, tako i u unutrašnjem dijelu, pa je naročito lijepo uređena čekaonica. Međutim se time stalo, a još uvijek imade stvari koje treba dovesti u red, kako bi kolodvor bio posve uređen. Treba ograditi područje kolodvora, a u prvom redu urediti okoliš magazina, jer je taj okoliš pun mlaka, lokava i blata, da je upravo odurno vidjeti. Mislimo, da bi se to pitanje sa malo dobre volje i inicijative moglo riješiti u jednom danu, jer valjda nije željeznici problem, da uz pomoć poduzeća, s kojima surađuje, a bave se dobavom pijeska, dopremi potrebnu količinu šljunka i uredi taj dio stanice.

PRODAJE SE polukauč i noćni ormarić. —

Upitati Langova ulica br. 29.

Česti prekidi struje. U posljednje vrijeme opet su kod nas učestali prekidi električne struje. Po neki puta nema struje u pojedinim dijelovima grada, a događa se, da je i cijelo mjesto bez svijetla. Zašto je to tako? Trebala bi „Elektra“ jednom ozbiljno da kaže, jer ako je već sada na početku jeseni ovako „mračna situacija“, kako će tek biti u kasnijim zimskim danima i noćima.

Objašnjenje uredništva na gornji dopis o čestim prekidima struje. Povodom učestalih prekida električne struje, što se naročito kod nas u Samoboru teško osjeća pod večer, dajemo obavijest Direkcije elektroprivrednog sistema NR Hrvatske: „U slijed težeg defekta na najvećoj jedinici velikih transformatora, koji snabdjevaju grad Zagreb i dio sjeverozapadne Hrvatske električnom energijom iz zemaljske električne mreže 110.000 volta, bilo je u posljednje vrijeme potrebno, da i Elektrana Zagreb svojim punim kapacitetom sudjeluje u dobavi električne energije. Međutim, uslijed povećanja potrebe električne energije — što je u ovo doba godine normalna pojava — zadovoljenje svih potreba postalo je nemoguće, pa je bilo nužno pristupiti stanovitim ograničenjima u dobavi električne energije, a naročito u vrijeme jutarnjih i večernjih sati, kad je potreba najveća. Poduzete su sve mjere, da se dobava električne energije što prije dovede u normalno stanje. Umoljavaju se potrošači, da potrošnju električne energije za to kritično vrijeme svedu na najmanju mjeru, a industrije, da se pridržavaju ograničenja propisanih od Glavnog elektroenergetskog dispečera.“

POZNAMO IH! Zar ne, da ih često vidite? To su oni, koji na klupama naših parkova ne sjede kao svi normalni ljudi na daskama. Ne, oni kao kokoši sjede na naslonima klupa, a nogama priljaju i gaze daske sjedala. Vidite, sad ste ih upoznali — one sa kokošnjim mozgom!

KRONIKA

Samobora

Rasvjetni stupovi pred narodnim domom
Postavljena su 4 rasvjetna stupa u parku pred Narodnim domom, te je time učinjen dalji korak uljepšanju onoga dijela. Potrebno je još pribaviti dvo-žični vod za povezivanje istih rasvjetnih mjesta, zašto su već iskopane grabe.

OBNOVLJENA PERKOVČEVA ULICA. — Ovih dana obnovljen je temeljito gornji sloj Perkovčeve ulice. Uslijed velikog saobraćaja u ovoj ulici nastale su mnoge jamice i grabe.

NABAVA STROJA ZA NASU TISKARU. — Potreba za štamparskim strojem većega opsega u našoj tiskari postoji već dulje vrijeme. Naročito se ta potreba osjećala po Oslobođenju uslijed povećane potrebe za štampanim stvarima i razmahane i žive privredne djelatnosti u našoj zemlji uopće. Stroj, koji se upravo sada sastavlja, moći će tiskati dvostruko veće formate od dosadašnjih štamparskih strojeva.

Samoborci u šalama, pričama i anegdotama

„Popaj“ — novinar

Vjesnik . . . Borba . . . Narodni list . . . Coprnica . . . Kerempuh . . . Petko . . . !!! odzvanja dnevno našim ulicama od ranih jutarnjih sati sve do poslije podneva. Grmi to naš »novinarski kolega« »mali ptič, a veliki krič« — Popaj. Ne zna se tko mu nadjene ovo ime, no izgleda, da mu doista dobro pristaje.

Našega »Popaja« dobro poznaju svi naši sugrađani, jer je on jedini samoborski kolporter. Mnogi ga očekuju s velikim nestrpljenjem. Ta on im dnevno u kuće donosi vijesti iz domovine i svih krajeva zemlje. Ljudi su upravo nervozni, kad Popaj ima zakašnjenje, a pogotovo oni koji očekuju novi broj »Coprnice«. — Gdje si dovraga danas? A on mirno (kad je miran?) odvrća: Tri puta sam bio na kolodvoru. Nije došla Borba. I basta, nema tu više debate.

»Popaj« je već postao dijelak Samobora. On već postaje tipična persona, bez koje se ne mogu ni zamisliti naši trgovi i ulice. Tko bi ga tako uspješno mogao zamijeniti u tom pozivu, kojega je silom prilika izabrao i u kojem se sam sve to bolje usavršava.

Dođuše tim svojim gromoglasnim izvikivanjem naslova novina (pogotovo kad je jutarnja emisija malo podmazana) ide nekima i na živce. Da se

Popravljen beton ogradnja uz obalu Gradne. Zaštitna ograda uz obalu Gradne u Mlinskoj ulici dotrajala je i srušila se na potezu mlina Žokalj-Bezjak. Na tom mjestu postojala je stalna opasnost, da se Gradna razlije i poplavi okolne ulice. Stoga se zaključkom Komunalnog savjeta grad. općine, Samobor prišlo izgradnji odnosno popravku porušenog dijela, koji je ovih dana dovršen. Potrebno je još povisiti zgradu kod stepeniča u istoj ulici, gdje kod visokog vodostaja izađe Gradna iz svojega korita.

Učestale automobilske nesreće. U posljednje vrijeme zabilježeno je nekoliko automobilskih nesreća, koje su svršile sa teškim posljedicama. Iz ovoga se vidi, da naši ljudi još uvijek polažu veoma malo pažnje na saobraćajne propise. To se tiče i šofera i pješaka. Tako je neki dan na raskršću Reiserove ulice i betonske ceste smrtno stradao 70-godišnji seljak Makso Lehpamer iz Ruda, htijući preći preko ceste prije jurećeg automobila. Dabome, da je automobil, u kome je vozio jedan Danac, zahvatio u punoj brzini Lehpamera, i-tu je bilo nemoguće pomoći. Drugi jedan šofer kamiona naletio je na samoborski vlak, i samo sreći treba zahvaliti, da nije bilo velike nesreće. Drugi jedan naš kamion ušao je iz Zagrebačke ulice punom brzinom na betonsku cestu, a da se nije mnogo osvrtao na obje strane. Dabome, da je silnom brzinom dojurio iz pravca Zagreba jedan luksuzni automobil i nesreća je bila gotova; oba auta su se našla u grabi. Neki dan vidjeli smo u centru grada (Perkovčeva ulica) dva mladića kako idu sredinom ulice. Iza njih se pojavio jedan strani automobil, i tek na dugotrajno trubljenje sirenom su se mladići udostojali maknuti sa ceste. Zar misle da bi šofer toga automobila odgovarao, da im je polomio kosti? Treba dakle odgajati naše ljude na disciplinu savremene ceste. Na betonskoj cesti svaki šofer smije voziti velikom brzinom. Pješaku tamo nije mjesto, a iako ide betonskom cestom mora biti vrlo oprezan i iz daleka se ugibati jurećim automobilima. Šofer i upravljači ostalih vozila, kada sa sporedne ceste ulaze na betonsku cestu, moraju stati i dobro razmotriti da li se ne približava kakav auto.

ZANATSKA KOMORA ZA KOTAR SAMOBOR

Broj: 354-1953.

Samobor, dne 9. X. 1953.

SAZIV ZBORA BIRAČA

Upravni odbor Zanatske komore za kotar Samobor na svojoj sjednici od 8. listopada 1953. god. zaključio je, da zbor birača zanatlija kotara Samobor sazove za dan (nedjelju) 18. listopada 1953. u 9 sati prije podne, koji će se održati u Narodnom domu — kino dvorana. — Pozivaju se stoga svi članovi Zanatske komore za kotar Samobor, da tomu zboru birača prisustvuju, gdje će se izabrati kandidat za Savezno i Republičko vijeće proizvođača.

Predsjednik: Ivančak Franjo, v. r.

Širite „Samoborske novine“

ne dogode slučajevi, koje ćemo navesti, ne bi bilo zgoroga, da »Popaj« najprije dade neki signal, da će početi sa svojom objavom.

Jer, eto: kriči on tako iznenada pred jednim otvorenim prozorom, a u kući domari su još u snu. Iznadna vika ih toliko uzbudila, du su u »negližeju« došli na prozor i zasuli na »novinara« bujicu psovaka i prijetnji . . .

Ili opet: ide seljakinja na trg preko mosta. Mirno nosi košaricu sa jajima, kantu mlijeka i drugo na prodaju. Popaj ide za njom i odjednom Vjesnik . . . Borba . . . tako oštro iz punih pluća prolome se zrakom, da je uplašenoj siroti seljanki od straha ispala na pod i kanta i košarica i sve je otišle ututanj.

Čak je jednom zgodom bio preplašen od iznenadnog Popajevog skandiranja i sam halabučljivi Dragec S. Malo je manjkalo, da nije došlo do tučnjave dvaju invalida.

Treba dakle biti na oprezu i ne dati se smesti, kad Popaj uzvikne Vjesnik u srijedu . . . Šport . . . Borba . . . !!!

Dva Štefa među sobom

(u vezi izleta esperantista u Samobor)

Prvi Štefina: Bil sem pič vas v »Lavici« pogledeti, kaj delaju »eksperantisti«. Tam ih je dunklpuna« sala.

Drugi Štef: Je, tak, tak. — Smo im i mi v »Lavici« se fino spremili. — Pripravili smo im teledi »parket«, da nam ne buju živeli samo ob konzervama.

Iz matičnog ureda

Rođeni u 1953.

Kršlin Fanika, kći Mije i Jelke, rođ. 3. I.
 Plavko Ivica, sin Josipa i Marije, rođ. 5. I.
 Balent Branko, sin Josipa i Ankice, rođ. 21. I.
 Rusak Branko, sin Augusta i Ivanke, rođ. 24. I.
 Mlinac Silva, kći Ivana i Mire, rođ. 4. II.
 Gluščić Jasna, kći Stjepana i Terezije, rođ. 17. II.
 Kunić Višnja, kći Janka i Ivanke, rođ. 22. II.
 Horvat Biserka, kći Juraja i Pavice, rođ. 25. II.
 Vdović Biserka, kći Marije, rođ. 12. III.
 Škiljan Nada, kći Ivana i Barice, rođ. 21. III.
 Matijaščić Velimir, sin Velimira i Mire, rođ. 22. III.
 Peles Katica, kći Josipa i Amalije, rođ. 1. IV.
 Sokolović Zlatko, sin Stjepana i Emilije, rođ. 11. IV.
 Krajer Zdenko, sin Ivana i Marije, rođ. 2. V.
 Ivačić Ljudevit, sin Ljudevita i Amalije, r. 3. V.
 Ruklić Ivica, sin Juraja i Ane, rođ. 4. V.
 Gluščić Damir, sin Franje i Sofije, rođ. 10. V.
 Lehpamer Zdenka, kći Franje i Anđele, rođ. 11. V.
 Belanc Anđela, kći Franje i Leopolda, rođ. 20. V.
 Štepinac Tihomira, kći Ivana i Ankice, rođ. 16. V.
 Horvatić Ivica, sin Ivana i Štefice, rođ. 17. V.
 Cipek Marijan, sin Leopolda i Brune, rođ. 17. V.
 Kruhan Branko, sin Branka i Dragice, rođ. 17. V.
 Vukelić Krešimir, sin Luke i Marije, rođ. 18. V.
 Štengl Ranko, sin Mirka i Zorke, rođ. 21. V.
 Čačković Zdravko, sin Stanka i Dragice, rođ. 24. V.
 Munić Ljerka, kći Josipa i Ljerke, rođ. 26. V.
 Rubinić Matija, sin Matije i Štefice, rođ. 1. VI.
 Fresl Zlatko, sin Milana i Katicice, rođ. 25. VI.
 Štih Ivica, sin Ivana i Nade, rođ. 3. VI.
 Tenk Vida, kći Zdenka i Jagode, rođ. 15. VI.
 Huljak Dubravka, kći Mirka i Katicice, rođ. 14. VI.
 Jutriša Pavlica, kći Franje i Ane, rođ. 7. VI.
 Nebojan Ljubomir, sin Stjepana i Jelke, rođ. 24. VI.
 Ljubanović Ivica, sin Stjepana i Anđele, rođ. 6. VII.
 Juratović Ratimira, kći Franje i Marije, rođ. 9. VII.
 Mankas Marija, kći Milana i Branke, rođ. 17. VII.
 Matota Radojka, kći Mladena i Radojke, rođ. 17. VII.
 Biščan Krešimir, sin Stjepana i Štefice, r. 23. VII.
 Rubinić Marcel, sin Franje i Fanke, rođ. 24. VII.
 Mihalj Darko, sin Slavka i Milke, rođ. 28. VII.
 Štokan Željko, sin Antuna i Vere, rođ. 29. VII.
 Hofer Marijana, kći Branka i Ljubice, rođ. 30. VII.
 Vugrin Vladimir, sin Milana i Josipe, rođ. 31. VII.
 Mišić Željko, sin Stjepana i Marije, rođ. 4. VIII.
 Vugrinec Jadranka, kći Stanka i Mire, rođ. 11. VIII.
 Bezjak Boris, sin Antuna i Anđele, rođ. 9. VIII.
 Radovanić Mirjana, kći Nikole i Jelisave, r. 14. VIII.
 Kovačić Nadica, kći Dragutina i Ivke, rođ. 13. VIII.
 Medved Krešimir, sin Ivana i Tažice, rođ. 4. IX.
 Troha Mario, sin Stjepana i Marice, rođ. 5. IX.
 Levak Marija, kći Rudolfa i Smiljke, rođ. 7. IX.
 Zlodi Vladimir, sin Ivica i Anice, rođ. 9. IX.
 Prčić Mladen, sin Jurice i Blanke, rođ. 10. IX.
 Fresl Anđela, kći Josipa i Dragice, rođ. 22. IX.

OBAVIJEST

UPOZORAVAJU SE SVI POSJEDNICI GROBOVA, DA SI UREDE GROBOVE DO 28. OVOG MJESECA, JER ĆE POSLJEDNJA TRI DANA GROBLJE BITI ZATVORENO.

UPRAVA GROBLJA

„SAMOBORKA“

INDUSTRIJA GRADJEVNOG MATERIJALA

Uprava: SAMOBOR, Kolodvorska 30
 Telefon broj 83-204

Pogon u ZAGREBU, Kate Dumbovića 12
 Telefon broj 35-993

Tekući račun kod Narodne banke u Samoboru
 broj 415-T-4

Proizvodi:

- 1) Betonske cijevi i ostale proizvode od cementa, kao pločice, vratašca za dimnjake, stupove za ogradu, kopanje, bednje za vinograde, blokove za gradnju, crijeva, ukrasne vaze i tome slično.
- 2) Plemenitu žbuku za fasade poznatu pod imenom „TERABONA“ i „HYROFA“.
- 3) Kamena zrnca za taracanje.
- 4) Dolomitni pijesak u svim granulacijama — za gradnju i za putove.

Sport

IZ TENIS KLUBA

U klubu se stalno održavaju međusobna takmičenja, te je na tenis igralištu, koje se nalazi na lijepom mjestu u Anindolu, uvijek živo. Prošlo je već 60 godina, kako se u Samoboru igra tenis, ali je on tek po Oslobođenju postao pristupačan svakom građaninu, koji voli ovu lijepu i za zdravlje korisnu igru. Nije više potrebno da naša omladina iz daljine prati igru onih, koji su bili u mogućnosti da nabave skupe rekvizite. Sada je svakoj našoj omladinki i omladincu omogućeno da se upiše u tenis klub i da se posveti tenis sportu. Klub ima 37 članova, što je za tenis lijepi broj. Potrebno bi međutim bilo, da budu više zastupane žene, te zato apeliramo na naše omladinke, a naročito pionirke, da se upisuju u tenis klub.

SAMOBOR — PODSUSED 5:3

20. IX. o. g. održan je tenis susret između T K Samobor i T K Podsused, koji je završen sa rezultatom 5:3 u korist T K Samobor. Igra muških parova prekinuta je zbog mraka kod prednosti Samoboru od 1 seta. — Pojedinačni rezultati su sljedeći:

Urli M.—Horvat ml. 6:4, 6:4
 Đurić—Fingerhut L. 7:5, 2:6, 6:4
 Somogy M.—Sily S. 4:6, 6:3, 2:6
 Butković P.—Ivičević D. 6:4, 6:2
 Engelsfeld M.—Ribić T. 2:6, 8:6, 3:6
 Urli I.—Placeriano 6:3, 6:3
 Ing. Đurić—Fingerhut R. 4:6, 0:6
 Urli N.—Horvat st. 6:1, WO.

ZIMSKI KAPUT, dugi potpuno sačuvan prodajem.
 — Upitati Šmidhenova ulica br. 8.

ULJE JESTIVO možete dobiti u zamjenu za bundevske koštice i bukov žir.
BUNDEVSKE KOŠTICE, LAN, KONOPLJU I GORUŠICU otkupljujemo u svim količinama za gotov novac u svojim prodavaonicama u Samoboru, Bregani, Rudama, Maloj Gorici, Galgovu i Noršić selu.

UGLJEN LIGNIT - prvorazredne kvalitete, uz popust od 65% možete nabaviti u našoj prodavaonici broj 1 u Samoboru, Perkovićeve ulica broj 16.

»VRATNIK« — SAMOBOR
 TRGOVAČKO PODUZEĆE MJEŠOV. ROBE
 Telefon 83-281

ZAVOD ZA SOCIJALNO OSIGURANJE KOTARA SAMOBOR

Broj: 1458

POZIV

Pozivaju se sve osobe, koje su radile u inozemstvu kao radnici ili službenici, da se jave ovome Zavodu radi pružanja podataka o svome zaposlenju u inozemstvu, i to:

1. Osobe, koje su bile socijalno osigurane ili u radnom odnosu u inozemstvu, ali im inozemni nosilac socijalnog osiguranja nije priznao pravo na mirovinu ili invalidninu (rentu), a niti im je naše socijalno osiguranje priznalo to pravo po našim propisima.

2. Osobe, koje su bile socijalno osigurane ili u radnom odnosu u inozemstvu, ali im inozemni nosilac socijalnog osiguranja nije priznao pravo na mirovinu ili invalidninu (rentu), već im je naše socijalno osiguranje priznalo pravo na mirovinu po našim propisima, uračunajući u mirovinski staž i vrijeme radnog odnosa provedenog u inozemstvu.

3. Osobe, kojima je inozemni nosilac socijalnog osiguranja priznao pravo na mirovinu ili invalidninu (rentu), ali ovaj ne vrši nikakvu isplatu zbog raznih uzroka: nepostojanje konvencije o socijalnom osiguranju s našom zemljom, nepostojanje faktičnog reciprociteta kod isplate, davanja itd, već im naše socijalno osiguranje isplaćuje akontacije.

Sve navedene osobe treba da se jave odmah, a najkasnije do **25. listopada 1953.**

U ovome Zavodu će popuniti određeni obrazac — prijavu, u koju treba da unesu sve podatke, koji se budu od njih tražili.

Skreće se pažnja, da je u vlastitom interesu svih naprijed nabrojanih osoba, da se odmah odazovu ovome pozivu i da unesu točne podatke radi ostvarivanja onih prava, koja im iz navedenih zaposlenja u inozemstvu pripadaju ili će ih pripasti, a koje dosad iz bilo kojih razloga nisu ostvarili. Prilikom dolaska u Zavod treba podnijeti sve isprave, kojima može dokazati to svoje zaposlenje u inozemstvu.

Napominjemo, da se zahtjevi i prijave onih, koji se ne budu u naprijed navedenom roku odazvali ovome pozivu, ne će uzimati u postupak.

Samobor, dne 8. listopada 1953.

PRODAJE SE: krasna pačeta pod Stražnikom, šivači stroj, radio, fotoaparati, sat sa zlatnim lancem, mala budilica, nešto porculana i srebrnine, kožni kovčeg, krombi crni za zimski kaput, smeđe sukno za ženski kaput, frokir za ručnike, mesarski stroj za faširanje i kobasice, mjedeni kotlić. — Upitati na staroj ciglani.

PAMUČNA INDUSTRIJA

DUGA RESA

Telefon: Karlovac 455, 456
 Telegram: Tvornica Duga Resa

Proizvodi u velikim količinama

sve vrste platna za rublje, haljine, posteljine, podstave, odijela, razne vrste flanela, barhenda, klotova i sve vrste sirovog i bijeljenog seljačkog prediva, vatu za poplune i fitilje za svijeće. ● Velik i bogat izbor najkvalitetnijih i najukusnijih pamučnih proizvoda po umjerenim cijenama. ● Pozivaju se sva trgovačka poduzeća na veliko i malo da dostave narudžbe izravno poduzeću. Narudžbe se izvršavaju točno i na vrijeme. ● Tražite prospekte i cijene.

PREDIONICA - TKAONICA - BOJADISAONICA - BJELIONICA